



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA

DĖL PRETENDENTŲ Į ROKIŠKIO RAJONO APYLINKĖS TEISMO TEISĖJO PAREIGAS

2017 m. sausio 23 d. Nr. 35P-2-(7.5.4)

Vilnius

Posėdis vyko 2017 m. sausio 16 d. Nacionalinėje teismų administracijoje.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) posėdžio pirmininkas – Virginijus Lepeška.

Sekretorė – Nacionalinės teismų administracijos Administravimo skyriaus vyriausioji specialistė Ligita Cibulskienė.

Dalyvavo nariai: Virginijus Lepeška (komisijos pirmininkas), Ramūnas Antanas Bogdanas, Sigitas Gurevičius, Giedrė Lastauskienė, Skirgailė Žalimienė, Aistė Žilinskienė.

Nedalyvavo narys Olegas Fedosiukas.

Pretendentai į Rokiškio rajono apylinkės teismo teisėjo pareigas:

1. Voldemaras Bumblys
2. Sigita Šimbelytė
3. Ignas Totilas

Atrankos Komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių pretendentų vertinti pateiktus dokumentus: pretendentų biografines pažymas, prašymus, gyvenimo ir darbinės veiklos aprašymus ir kt., išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendентаis metu pateiktus klausimus dėl turimos profesinės kvalifikacijos, specializacijos, darbo patirties, motyvų, kvalifikacijos kėlimo intensyvumo, dalyvavimo rengiant teisės aktų projektus, įvertino pretendentus į teisėjus pagal Lietuvos Respublikos Prezidento 2009 m. rugsėjo 8 d. dekretu Nr. 1K-103 patvirtintus Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijus.

Atrankos komisija, įvertinusi visus pretendentus ir vadovaudamasi Lietuvos Respublikos Prezidento 2009 m. rugsėjo 8 d. dekretu Nr. 1K-102 patvirtinto Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos darbo tvarkos aprašo 15 ir 22 punktais, vienbalsiai tinkamiausiu pretendentu Rokiškio rajono apylinkės teismo teisėjo pareig užimti pripažino Igną Totilą.

Pretendentų į Rokiškio rajono apylinkės teismo teisėjus, kuriuos Atrankos komisija pripažino tinkamiausiais, vertinimai balais pagal atskirus kriterijus:

Pretendento vardas, pavardė	Vertinimo rezultatai pagal Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijų II skyriaus 4.1–4.8 punktus								Galutinis balas
	4.1	4.2	4.3	4.4	4.5	4.6	4.7	4.8	
Ignas Totilas	1	9,67	15	9	3	4,33	17	16,67	75,67

Atrankos komisijos vienbalsiai tinkamiausiu pripažintas pretendentas Ignas Totilas nuo 2016 m. rugpjūčio mėn. iki šiol dirba teisėjo padėjėju Panevėžio apygardos teisme. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, pretendentas apie 7,5 m. dirbo teisėjo padėjėju Panevėžio

miesto apylinkės teisme, iš jų šešerius metus su teisėjais, nagrinėjusiais baudžiamąsias ir administracinių teisės pažeidimų bylas, o 2,5 m. su teisėju, nagrinėjusiu civilines bylas. Dirbdamas Panevėžio miesto apylinkės teisme I. Totilas buvo paskirtas tarnybos Lietuvos valstybei stažo skaičiavimo komisijos, Viešųjų pirkimų komisijos nariu, taip pat kaip komisijos narys vertino pretendentų kandidatuojančių į Panevėžio miesto apylinkės teismo teisėjo pareigas, žinias. Už nepriekaištingą pareigų atlikimą jam 2012 m. gruodžio 20 d. pareikšta padėka, o 2014 m. spalio mėn. per neeilinį tarnybinės veiklos vertinimą jis buvo įvertintas labai gerai ir perkeltas į aukštesnes pareigas. Igno Totilo žinios teisėjo egzamino 2015 m. sausio 23 d. metu įvertintos aštuoniais balais. Pretendentas nurodo esantis įgudęs anglų ir rusų kalbos vartotojas, 2008 m. atliko „Erasmus“ praktiką „International student Union“ Norvegijos Karalystėje, nuo 2012 m. kovo 28 d. asociacijos „IUSTUS LUDUS“ valdybos narys, periodiškai kelia profesinę kvalifikaciją dalyvaudamas seminaruose ir mokymuose (2016 m. dalyvavo 6, 2015 m. –11, 2014 m. – 1), o nuo 2014 m. rugsėjo mėn. veda Panevėžio kolegijos teisės studijų programos studentams baudžiamosios teisės teorinius ir praktinius užsiėmimus, konsultuoja studentus, taip pat vertina studentų žinias ir gebėjimus. Ignas Totilas apibūdinamas kaip kruopštus, pareigingas ir atsakingas pedagogas, sugebantis sudominti studentus savo dėstomu dalyku. Atrankos komisijai pateiktose charakteristikose Ignas Totilas apibūdinamas kaip labai motyvuotas, atsakingas ir imlus, aukštos kvalifikacijos teisininkas, pasižymintis gebėjimu dirbti operatyviai ir profesionaliai, net ir esant dideliui krūviui kvalifikuotai, kokybiškai ir laiku paruošiantis projektus visų kategorijų apylinkės teismų kompetencijai priskirtose bylose. Pažymima, kad tai brandi ir tvirta asmenybė, nepretenzingas, darbštus, draugiškas, tolerantiškas ir nekonfliktiškas kolega, noriai padedantis teismo darbuotojams tiek darbo organizavimo klausimais, tiek spręsti sudėtingesnes situacijas. Pokalbio metu pretendentas į teisėjus bendravo sklandžiai, atsiskleidė jo teorinė ir praktinė patirtis teisme, teisėjo darbo ypatumų išmanymas, įgūdžiai, profesionalumas, pasirengimas dirbti teisėjo darbą. Iš I. Totilo paaiškinimų akivaizdu, kad jis yra subrendęs prisiimti atsakomybę ir pasiruošęs įgytą patirtį panaudoti teisėjo darbe. Atrankos komisijos nuomone, Igno Totilo turima gyvenimiška ir profesinė patirtis, žinios, įgūdžiai, asmeninės ir dalykinės savybės leidžia teigti, kad jis yra tinkamai pasiruošęs tiek teorine, tiek praktine prasme tapti geru apylinkės teismo teisėju.

Atrankos komisija, atsižvelgusi į pretendentų profesinę kvalifikaciją, turimą gyvenimišką ir darbo patirtį, teisinio darbo pobūdį, egzamino rezultatus, specializaciją, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines savybes bei bendruosius gebėjimus, pretendentų motyvaciją bei kitus kriterijus, daro išvadą, kad Ignas Totilas yra tinkamiausias pretendentas Rokiškio rajono apylinkės teismo teisėjo pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽¹⁾ straipsnio 10 dalimi, Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Komisijos pirmininkas

Nariai:



Virginijus Lepeška

Giedrė Lastauskienė

Skirgailė Žalimienė

Sigitas Gurevičius

Aistė Žilinskienė

Ramūnas Antanas Bogdanas